

LA LEGALIDAD.

PERIODICO POLITICO, CIENTIFICO, LITERARIO Y COMERCIAL.

EN MADRID.

Se suscriben á 6 rs. cada mes llevado á la casa de los suscritores en el despacho y redaccion sitos en la calle de los Remedios, número 10 cuarto principal.

EN LAS PROVINCIAS.

Se admiten suscripciones, á 8 rs., franco de portes en todas las administraciones de correos y principales librerías.

NOTICIAS ESTRANGERAS.

CONSTANTINOPLA 17 de julio. Conforme estaba anunciado, el jueves último 11 del corriente S. A. el Sultan Abdul-Medjid se ciñó el sable de Osman en la mezquita de Eyoub. Esta es la antigua ceremonia del *Tahidi*, que entre los musulmanes reemplaza la de la coronación usada entre los cristianos.

Esta ceremonia duró mas de dos horas: el Sultan regresó por tierra al Serrallo. Es imposible tomarse una idea de la inmensa multitud de gente que se reunió en Constantinopla para ver la comitiva imperial: todas las calles por donde esta debía pasar estaban llenas á más no poder.

Durante la marcha, los oficiales de palacio arrojaban continuamente monedas al pueblo.

Los embajadores, los enviados diplomáticos, los encargados de negocios, todo el cuerpo diplomático en fin y algunos otros extranjeros de distincion que habian sido convidados por orden espresa del Sultan, se dirigieron á las diez de la mañana á la escalera de Onm-Kapan, en donde les aguardaba el antiguo maestro de ceremonias de S. A. Chosrevv-Baja y uno de los principales funcionarios de la Puerta con caballos y coches de palacio para llevarles hasta las tiendas de campaña que se habian dispuesto para ellos sobre una altura cerca de la Puerta de Andrinópolis. Allí fueron recibidos por el primer dragoman de la Puerta y por S. E. el príncipe de Samos con todos los honores debidos á su clase.

Todas las tiendas destinadas para el cuerpo diplomático estaban perfectamente amuebladas á la europea: en una de ellas habia preparado un magnífico almuerzo y en otra una gran mesa cubierta de bebidas y refrescos de toda clase, como sorbetes, licores finos, vinos esquisitos, etc. El gran *douaneir* S. E. Tahir-Bey, encargado de esta parte, la desempeñó de un modo que mereció los elogios de los ilustres convidados.

Cuando la comitiva imperial pasó por delante de las tiendas del cuerpo diplomático, sobre las dos de la tarde, S. A. envió uno de los oficiales empleados cerca de su persona para complimentar á los embajadores y demas, y espresarles la satisfaccion que experimentaba al verse rodeado por los representantes de las potencias amigas.

GIJEN (Hesse) 27 de julio. Segun el *Mercurio de Suavia* parece que se han notado síntomas de asociacion entre los estudiantes, lo cual está prohibido por las leyes, por cuyo motivo se han prendido algunos de estos, habiendo causado esta medida gran fermentacion entre sus compañeros.

A las diez de la noche de antes de ayer de repente se oyó en las calles el grito de *compañeros reunirse*: al instante se reunieron 200 estudiantes que encaminándose hácia la cárcel, forzaron las puertas, maltratando á un agente de policia, dieron libertad á sus compañeros y se retiraron luego.

PARIS 5 de agosto. La *Gaceta de Ausburgo* publica una carta de París fir-

mada con dos crucecitas, y fecha el 25 de julio, anunciando que los gabinetes de Francia, Austria é Inglaterra han abierto negociaciones en Constantinopla para pedir un firman que conceda á sus escuadras reunidas la entrada en los Dardanelos y en el Bósforo, en el caso de que sea necesario un cuerpo auxiliar ruso para el mantenimiento del *status quo*.

Los artículos de la *Gaceta de Ausburgo* firmados con dos crucecitas se consideran en Alemania como salidos directamente del gabinete de Viena.

CRONICA DE LA FRONTERA.

TOLOSA 5 de agosto. D. Carlos y su comitiva llegaron ayer aqui, el primero á caballo con la escolta de costumbre, y la princesa y sus camaristas en litera. El viage á sido muy silencioso, pues á escepcion de algunas quejas contra los ministros que se han dejado oír en alegría, el pueblo no ha manifestado la menor alegría, ni ha dado señal alguna de entusiasmo.

D. Carlos ha salido de Oñate con ánimo de trasladarse á Estella; mas una vez en Tolosa, le obligarán á permanecer en este punto.

Esta ciudad conviene á las miras de los que gobiernan á D. Carlos; en la actualidad solo tiene tres entradas, la del lado de Victoria puede vigilarse con facilidad, y las de Andoain y de Navarra conducen cada una á un puente que se dirige á lo interior de la ciudad.

El Pretendiente, creyendo realmente ir á Estella, quiso verificarlo por el convento de Aranzau, ó por Segura, mas el sa-gaz Montenegro le hizo ver que el camino do Tolosa era mejor para la princesa y su comitiva, pues que por Guruzon tendrian que seguir la carretera.

La turibunda proclama de Montenegro contra los desterrados ha producido aqui un efecto contrario al que se esperaba. El pueblo se ha declarado abiertamente contra esta nueva persecucion; la violencia de este decreto prueba claramente que no ha sido firmado voluntariamente por D. Carlos, y tan convencido estoy de la poca libertad de que goza, que espero verle firmar cuanto le presenten. Algunas personas que se dicen bien informadas aseguran que D. Carlos espera una comunicacion importante de Balmaseda, antes de tomar medidas decisivas, y que entretanto no le disgusta el que sus ministros y los partidarios de estos se desacrediten para con el pueblo y el ejército. Nada os digo acerca de las entrevistas del lord John Hay y Maroto, pues de ello solo hay rumores vagos, y estos tan abundantes que no merecen ser citados. Los palaciegos aseguran que dichas comunicaciones solo tienen por objeto la cuestion de represalias.

Esta mañana ha llegado la correspondencia de Navarra; presenta el cuadro mas triste, por el estado de irritacion en que se encuentra el ejército, y por el descontento del pueblo.

(*hace de Bayonne.*)

BAYONA 8 de agosto. De Valcarlos

con fecha 4 del actual escriben lo siguiente:

“Los propietarios de Canfranc que se hallan prisioneros en Ochagavia han ofrecido 10,000 duros por su rescate; esta proposicion ha sido despreciada, y se les han exigido 20,000: han comisionado un individuo para la realizacion de dicha suma, sin la cual no volverán á sus casas segun se les ha amenazado.”

Parece que don Carlos permanecerá dos meses en Tolosa á no ser que se vea precisado á salir por el curso de los sucesos, lo cual podria muy bien suceder. Su intencion es aproximarse á los partidarios del obispo de Leon. Deseo no obstante, que el objeto del Pretendiente ha sido dar una prueba de confianza á los habitantes, presentándose en esta ciudad. Este es el motivo público que se supone, empero no es político.

Marqués del Pont, ministro de don Carlos, ha pedido en estos últimos dias una considerable suma de dinero, pero dudamos mucho que los agentes de la causa carlista encuentren dinero para una causa casi aniquilada porque serian fondos perdidos.

IDEM. Hemos podido proporcionarnos una copia del decreto de abdicacion que la junta de París ha formulado para que le firmase don Carlos, y que es el siguiente:

¡Españoles! “Seis años de desgracias, de calamidades de toda especie han mortificado mi alma, calmado mi corazon de amargura y agotado mis fuerzas hasta tal punto que he resuelto trocar por una vida tranquila la de combates é intrigas que hasta aqui he recorrido. Con este objeto, y despues de las deliberaciones de los consejeros de la corona, he resuelto abdicar espontáneamente en favor de mi muy querido hijo, el príncipe de Asturias, don Carlos Leon Maria de Borbon y Braganza, á fin de que desde hoy ejerza la soberanía que he heredado de mis antepasados conforme á las antiguas leyes, usos y costumbres de la monarquía.

“Por tanto, ordeno y mando á mis consejeros, prelados eclesiásticos, gefes y oficiales de los ejércitos de tierra y mar que observen y hagan observar mi real é irrevocable resolucion que creo conforme á los decretos de la Providencia, y al interés de mis muy caros vasallos.

»Tendréislo entendido &c...”

IDEM. El tesoro del Pretendiente está exhausto, y los empréstitos que trata de negociar cada dia se hacen mas imposibles de realizar. Algunas almas crédulas pretenden sin embargo que han pasado á Francia agentes con la mision de reclutar dinero para su causa; pero esta es otra añagaza de que se debe desconfiar. Lo que tal vez ha dado margen á esta noticia es el tránsito verdadero ó falso de algunos personajes ingleses y del coronel Madrazo, que últimamente pasaron la frontera. Aun se dice que se dirijen á París, Londres y San Petersburgo para reanimar las simpatías de los prestamistas.

Se asegura que el gefe carlista Goiri se encuentra en un estado que se desespera de su vida, de resultas de la herida que recibió últimamente en Navarra. Así van

estinguéndose poco á poco los campeones de la insurrección, y el consuelo que puede haber es que no será este el último.

Zurbano también había recibido un balazo en el muslo derecho, pero se ha podido extraer la bala, y pronto continuará sus atrevidas correrías este valeroso partidario. Los habitantes del país carlista de Alava celebraron con repique de campanas este accidente ocurrido á Zurbano (Sentinelle des Pirinees.)

CRONICA NACIONAL.

TERUEL 50 de julio. Esta mañana á las cinco han sido cangeados 29 soldados prisioneros en el collado de Alpuente por otros tantos facciosos del depósito de esta. Se les han entregado además tres títulos oficiales que se les debían de otros canges. Parece que han sido bien tratados en aquel fuerte. La escolta que presentaron al cange se componía toda de soldados pasados, y los de caballería llevaban uniformes y cascos de la del Rey.

—El ayuntamiento constitucional de Cello, su secretario y algunos pudientes de ambos sexos han sido arrebatados de sus hogares por el asesino Polo, á consecuencia de la interceptación de un pliego, que de una á otra justicia se dirigía desde esta capital al general Mir. Se les ha impuesto la pena de ser fusilados ó entregar 80,000 rs.: á duras penas se han podido reunir 40,000, que habrán sido entregados al malvado, el cual exige el resto en el término de quince días.

Personas de aquel país nos han afirmado y autorizado á manifestar al público, que hace algunos meses la mayor parte de los ayuntamientos del río Cello y pudientes se presentaron á nuestro comandante general haciéndole ver el continuo riesgo que amenazaba la existencia de aquellas corporaciones y demás vecinos, si se les obligaba á conducir los pliegos del servicio, porque regularmente eran siempre interceptados por los facciosos; parece, pues, que se convinieron con el comandante general en pagar un tanto cada mes para costear los propios necesarios; y aun cuando los pueblos han cumplido por su parte el convenio, no por eso dejan de dirigirse los partes del mismo modo, poniendo en graves compromisos á los ayuntamientos y pudientes.

TERUEL 1.º de agosto. Ayer tarde pasaron por Rubielos, camino de Alventosa, procedentes de Mosqueruelas y Linares, 7 piezas rodadas y dos morteretes, escoltados por 5000 hombres mandados por Cabrera que ha estado dos días en Alcalá esperando dicha artillería y 200 caballerías con municiones: esta noticia se confirma por un paisano que los vió, y añade que dicha artillería es la misma que tenían en Aliaga y trasladaron á Cantavieja, y de este punto por Mosqueruela, Rubielos, á Alpuente. El calibre de las piezas es dos de á 16, una cañalina, dos de á 8 y dos obuses de á 7: que las tropas que las escoltan son 6 batallones; y que en Aliaga solo han quedado 100 hombres de guarnición. Balmaseda sigue en Camarillas con 150 caballos, habiendo pasado á tomar órdenes de Cabrera á Alcalá, y se dice que las ha recibido para marchar, y que Polo debe hacer una incursión á Castilla con el 6.º batallón, una compañía del 7.º y tres escuadrones del regimiento de Aragón con la fuerza de 700 á 800 infantes y 270 caballos. Nada sabemos del general Mir ni tampoco de la

parte de Murviedro, por donde suponemos al general en jefe.

IDEM 2. Se acaba de saber que esta mañana á las 10 ha salido Polo de Celadas en dirección á Torremocha, por lo que inferimos que Mir se había retirado de Calamocha. También se nos asegura que ayer á las 11 del día había pasado Cabrera la carretera por las inmediaciones de Sarrion con dirección á Rubielos, y que la artillería la tomó la facción de Arévalo y se marchó con ella hacia el Collado. Esto da que sospechar alguna tentativa de Cabrera contra Requena ó Cuenca, pues corre la voz entre los facciosos que llevan las piezas á Canete. Cabrera se ha vuelto á Rubielos con las cuatro piezas de montaña.

IDEM 3. Polo sigue por los pueblos del Río sin que positivamente se sepan sus planes.

IDEM 4. Se acaba de asegurar que el general en jefe está atacando con artillería el fuerte rebelde de Tales, y que Cabrera, que había llegado á Manzanera protegiendo el flanco derecho de la artillería que mandó conducir al Collado, había marchado á proteger aquel punto.

IDEM. La fuerza que lleva Cabrera para contrarrestar en Tales los ataques del general O'Donnell, son 50 hombres, según noticias.

Los puntos fortificados con que cuenta en el día la facción son los siguientes:

—En Aragón.—Aliaga, Cantavieja, Cuevas de Castellote, Manzanera y Segura.

—En Valencia.—Alpuente, Castiel-Fabid, el Collado, Montan, Morella, Tales y Villafamela.

—En Cuenca.—Cañete. (E. del C.)

GADIZ 5 de agosto. Ayer han aparecido algunas casas de varios ciudadanos conocidos por sus opiniones moderadas, marcadas con una calavera, y debajo la siguiente inscripción: R. I. P. A. Seguramente los autores de semejante hecho no han meditado detenidamente lo que en sí vale, y la interpretación que puede dársele. Sean cuales fueren las opiniones de los ciudadanos cuyas casas han sido marcadas, deben ser muy respetadas, porque esta es la esencia de los gobiernos representativos. Como hombres públicos y como nuestros enemigos políticos nos hemos hallado con ellos en liza más de una vez en la arena electoral, y sus opiniones han sido objeto de nuestras meditaciones y réplicas: mas pasado este momento y encastillados en la vida privada, nadie tiene facultad, sin cometer un crimen, para alterar su reposo ni turbar su tranquilidad.

(Nacional.)

SANTONA 5 de agosto. Se ha dicho que el rebelde Maroto ha dado el mando de cinco batallones á Castor, con los cuales debía bajar á operar á las Encartaciones y línea de Banales, y que por lo mismo iba á ser reforzada esta con cuatro batallones.

BILBOO 4 de agosto. Don Carlos sigue con su corte en Aspeitia, y Maroto en Arancudiaga.

El batallón de guías de Navarra, que llegó antes de ayer á Miravalles, donde se ha acantonado, no viene como se decía en relevo del primero de la misma provincia, sino á formar brigada con él y otro de los de Vizcaya. El batallón de guías solo tiene de fuerza unos 350 hombres muy mal equipados.

Ayer trageron los enemigos al frente de Azua una carronada de á 24, según dicen para colocarla en la casa fuerte, ó bien en la iglesia fortificada de Sondica.

—Ayer de mañana sorprendieron cuatro ó cinco facciosos á igual número de solda-

dos del regimiento provincial de Compostela, que se dirigían de esta plaza hacia Iturbide, en donde acostumbraban á situarse diariamente para proteger las heredades sitas en aquella parte.

Se espera aquí de un momento á otro un cuarto de brigada de artillería de campaña, que en la distribución que se ha hecho de este arma ha correspondido á esta división.

Subsiste aun en esta villa el lord John Hay esperando sin duda las resultas de las comunicaciones que ha hecho á su gobierno, respecto de las diligencias que al parecer de su orden ha practicado cerca del cuartel general de los dos ejércitos beligerantes del Norte de España.

SANTANDER 4 de agosto. En vano ha intentado hoy el capitán del vapor francés el *Trueno* dar vuelta al bergantín naufragado que hace días se halla en este puerto, pues cuantas maniobras y esfuerzos ha hecho con su tripulación y el auxilio del ingenio en todo el discurso de hoy, y á presencia de una gran parte de la población, acumulada sobre el muelle, han salido de todo punto inútiles; pero algo resentido el amor propio, y acaso mas bien estimulados de 7,000 rs. que parece se les han ofrecido en el caso de que salgan con su intento, piensan repetir aquella operación á la vuelta de San Sebastian, para cuyo punto se dirige esta noche aquel, llevando á remolque dos quechemarines en que va una brigada de artillería volante nuestra.

SEVILLA 4 de agosto. En su lugar insertamos el bando publicado por el señor gefe político actual que impone severas penas por la venta y uso de toda clase de armas prohibidas por las leyes. En realidad esta ha sido una de las medidas que mas han agradado á todas las personas cultas de la población. El señor de Alba al prevenir los deseos y anhelos de todos los hombres de bien, se ha hecho acreedor á los elogios de un pueblo civilizado, que no consiente impunemente se manche su buena reputación y la fama que ha adquirido de ser una de las poblaciones más cultas de España, por una ración de vagamundos que sin virtud alguna y habituados con todos los crímenes, parece que están dedicados exclusivamente á traficar con la sangre humana. (Sevillano.)

PAMPLONA 5 de agosto. Ayer llegó el general Leon con 10 batallones y 1000 caballos. Se dice que seguirá incendiando las mieses del país rebelde.

CIUDAD-REAL 7 de agosto. El señor don Martin de Rosales, gefe de E. M. de estas provincias, en oficio de ayer dice lo que sigue:

“El Excmo. Sr. comandante general en jefe en el parte que eleva hoy al ministerio de la guerra da cuenta de lo siguiente: Despues de la última comunicación en la Calzada de Calatrava en 2 del que rige, se han recibido partes de las ocurrencias que á continuación se espresan.

La quinta columna (comandante Anieva) alcanzó cerca de Alcaudete en la Jara á un grupo de Felipe, hiriendo dos caballos, que quedaron en su poder, y matando al titulado alférez Eugenio Sanchez, natural de Sevilleja, huido del depósito del mismo pueblo, cogiéndole sus armas y caballo. El mismo gefe ha aprehendido á los constructores de boinas y otros efectos para el mismo cabecilla, y se les está juzgando por la comisión militar de Toledo.

Se han presentado á indulto en Talavera tres facciosos de los rebeldes del norte.

La Milicia Nacional de la Calzada de Calatrava hizo una salida el 1.º del corriente, y rechazó valerosamente á los ene-

migos que pretendian incendiar sus eras.

Las columnas en incesante movimiento por un lado y las medidas de represalia vigorosamente aplicadas por otro, van haciendo salir adelante la cosecha, cuya recolección está muy adelantada.

MALAGA 7 de agosto. De resultados de la ejecución de Colorado y prisiones posteriores han cesado las inseguridades con que antes se caminaba, y las comunicaciones son fáciles y frecuentes.

Suficientes escoltas aseguran al caminante en la actual temporada de baños de los célebres sulfúrico-minerales de Carra traca, en donde al presente hay una brillante concurrencia; no solamente de vecinos de esta ciudad, sino de los mas distantes puntos del reino.

VITORIA 8 de agosto. Se ha presentado por la mañana un faccioso, y dice que ayer habia en estas inmediaciones tres batallones y bastante caballeria, añadiendo que uno de aquellos habia salido anoche de Durana, aunque ignora la direccion: la columna que ha salido de aqui es muy respetable, pues se compone de unos 2500 infantes y 600 caballos: no es regular se le oponga la fuerza facciosa; y si se opone, puede lucirse nuestro comandante general.

Hoy principia la segunda eleccion de un candidato para senador y suplente de diputado: toda la gente ha estado á ver salir la columna, y es regular no haya habido con quien constituir la mesa, no solo por la razon indicada, sino porque no hay interés en el nombramiento de suplente ni de candidato para senador.

IDEM. Ayer tarde llegó la órden de que las tropas de esta guarnicion, fuerte de 2,500 infantes y 500 caballos, salieran hoy á proteger la venida del general en jefe, que debe llegar esta tarde á esta á las siete y media de la mañana han desfilado en direccion de Arriaga, y creemos se apostarán en los altos de Letona que descubren Murguia.

Es regular que ahora que la estacion es favorable para campamentos y toda clase de operaciones no se perderá tiempo en sitiar el famoso castillo de Guevara que sin la menor duda tendrá que rendirse por falta de agua si se les bloquea rigurosamente doce ó quince dias.

Si las operaciones se ejecutan con la actividad que reclama el actual estado de cosas, quedará tan abatida la faccion con la pérdida del castillo de Guevara (que se tomará bien pronto si así lo quiere Espartero), que sobre la ventaja que tendremos de pasarse á bandadas, podrá todavia el ejército dirigirse sobre Estella en esta misma campaña.

Estos dias se han pasado dos ó tres facciosos de caballeria, los cuales han ingresado en el escuadron de guias de Alava, los que confirman el desaliento que reina entre los enemigos y los deseos que tiene el paisanage de que se concluya á todo trance la guerra, porque ya conocen que ellos son los que forman el blanco de los dos partidos, y que con la apatia que habiamos hecho la guerra estos cinco años atras, jamás se acabaria.

CORDOBA 8 de agosto. Hemos tenido la satisfaccion de que hayan sido rescatados sin haber sufrido detrimento considerable en sus personas los cazadores que cayeron en poder de los ladrones á dos leguas de Villa del Rio.

SASTAGO 9 de agosto. Ayer salió de Híjar la division Mir para Valdealgofa, y ayer mismo llegaron á Oliete Llangostera y Franco con cuatro batallones y tres escuadrones.

Corre la voz entre la canalla que no se-

rá esa la única expedicion transiberiana.

ZARAGOZA 9 de agosto. Procedentes de la faccion, se presentaron ayer tarde en esta ciudad tres lanceros, que segun parece correspondieron á cuerpos francos, de cuyas banderas desertaron; ahora habiendo robado y asesinado á un capitán cajero del enemigo, pide Cabrera la devolución de dichos tres soldados, ofreciendo por ellos dejar en poder nuestro á siete oficiales de nuestro ejército, esto con el laudable objeto de pasar á aquellos por las armas: no sabemos qué resolución se tomará, no faltando quien esté por la concesion.

CRONICA ELECTORAL.

PROVINCIA DE NAVARRA.

Diputados.

D. Fermín Arteta.
D. Agustín Armendariz.
D. Florencio García Goyena.
D. Fulgencio Barrera.

Suplente.

Señor baron de Viquezal.

Senadores.

Marqués de Falces.
Brigadier D. Joaquín Bayona.
Falta que elegir un suplente y un senador.

PROVINCIA DE MALAGA.

Diputados.

D. Juan Ramon de la Calle.
D. Cristóbal de Pascual.
D. Ignacio Lopez Pinto.
Excmo. Sr. D. Antonio Seoane.
D. Antonio Bresca Colomer.
D. Francisco Serrano.
D. Miguel Muñoz Sotomayor.

Suplentes.

D. Manuel Fernandez Loiza.
D. Francisco Gutierrez.
D. Joaquín García Segovia.
D. José Casasola y Casasola.

Senadores.

Excmo. Sr. D. José Maria Calatrava.
D. Juan María Perez.
D. José Balbani.

PROVINCIA DE SEVILLA.

Diputados.

D. José Villalón y Daoiz, de Moron.
D. Mateo Miguel Aillon, magistrado.
D. Salustiano Olózaga, magistrado.
D. Manuel Cortina, abogado de Sevilla.
D. Hipólito de Silva, coronel.
D. Joaquín Francisco Campuzano, ex-embajador.
General D. Pedro Mendez de Vigo.
D. Manuel de Llera, abogado de Fuentes.
D. Pedro Urquinaona.
D. Francisco de Paula Alvarez.
D. Modesto de la Fuente, redactor del Gerundio.

Senadores.

General D. Manuel Lorenzo.
D. Valentin Ortigosa, obispo electo de Málaga.
General D. Narciso Lopez.

PROVINCIA DE LERIDA.

El triunfo ha sido en ella de los progresistas.

Diputados.

D. Antonio Viaderra.
D. Pascual Madoz.
D. Bonifacio Mir.

Senador.

D. Luis Sanon.

Hay que proceder á segunda eleccion para dos suplentes y otros tantos senadores.

PROVINCIA DE CORDOBA.

Diputados.

D. Pedro Alcalá Zamora.
D. Manuel Sanchez Toscano.
D. Ramon Calatrava.
D. José Lopez Pedrajas.

Senador.

D. José Espinosa de los Monteros.

Hay que proceder á segundas elecciones para dos diputados, tres suplentes y dos senadores.

PROVINCIA DE CIUDAD-REAL.

Diputados.

D. Domingo Jimenez.
D. Ramon Maestre.
D. Gerónimo Ceballos.
D. Andrés Caravantes.
D. Francisco Gonzalez Elípe.
D. Joaquín María Sedano.

Senadores.

S. Ramon Giraldo.
D. Valentin Ferraz.
Hay que elegir suplentes y un senador.

PROVINCIA DE VIZCAYA.

Diputados.

D. Pedro Pascual Huhagon.
D. Manuel María de Murga.

Suplente.

D. Pedro Jané.

Senadores.

D. Casimiro Loriaga.
D. José Ventura Aguirre Solarte.
D. Claudio Quintin de Zomebzu.

PROVINCIA DE GRANADA.

Diputados.

D. Miguel de Roda.
D. Restituto Gutierrez de Cevallos.
D. José Guillen y Roda.
D. Francisco de Paula Villalobos.
D. Domingo Velo.
D. Cesareo María Saenz.
D. Pedro Alcalá Zamora.

Suplentes.

D. Juan León Martínez.
D. Juan Bautista Alonso.
D. Domingo Hidalgo.
D. José Pradas.

Senadores.

D. Cristóbal Marfíl.
D. Bartolomé Venegas.
D. Miguel Espinar.

PROVINCIA DE CADIZ.

Diputados.

D. Antonio Ordoñez.
D. Olegario de los Cueros.
D. Julian Lopez.
D. Pedro Felipe del Campo.
D. Antonio Fajardo.
D. Manuel Lacoste.

Suplentes.

D. Pedro Daza de Guzman.
D. Manuel Moreno Luyando.
D. Pablo Matheu.

Senadores.

D. Bartolomé Gutierrez Acuña.
D. Bartolomé Venegas.
D. Dionisio Capaz.

PROVINCIA DE HUESCA.

Diputados.

D. Valentín Ferraz.
D. Joaquín Ayerbe.
D. Domingo Jimenez.
D. José Pérez de Rivas.

Suplente.

D. Alejandro Oliván.

Senadores.

D. Valentín Ferraz.
D. Agustín Noguera.

Falta elegir un suplente y un individuo mas para la propuesta de senadores.

LA LEGALIDAD.

Madrid 13 de agosto.

Se sostienen las voces que, ha corrido últimamente acerca de variación de ministerio. Las opiniones están discordes en señalar las personas que deben suceder á la mayoría de los actuales secretarios del despacho; pero convienen en que el señor Alaix continuará formando parte del gabinete, ya se componga este exclusivamente de hombres de la opinion exaltada, ya de personas de un color político menos pronunciado.

En uno y otro caso no concebimos cómo el antiguo perseguidor de Gomez podrá mantenerse al frente de la administracion militar, del ministerio de mas importancia acaso en las circunstancias presentes, y que tanto interesa al pais sea desempeñado por militares que gocen plenamente su confianza y cuenta con el apoyo del cuerpo legislativo. No comprendemos cómo, habiendo sido el éxito de la lucha electoral tan diferente del que debía esperarse el general ministro, se empeña en ocupar un puesto á que solo por un hábito le es permitido ocupar.

¡ peligrosas en un gobierno representativo.

Para nadie son un secreto los motivos á que debió el señor Alaix su elevacion, cuando ni su crédito político ni su reputacion militar podian lisonjearle nunca con la esperanza de ver tan favorecida su estrella. Todos saben que, representante de la influencia mas temible hoy para nuestras instituciones, su presencia en el gabinete ha sido considerada siempre por los hombres verdaderamente constitucionales como el signo de la dominacion de un poder cuya accion es altamente legitima en el campo parlamentario, como una negacion viva de los principios mas sagrados en materia constitucional. Es esto tan cierto, que conociendo él mismo su posicion anticonstitucional, ha querido, probablemente de acuerdo con sus patronos, tener la condicion de que carecia, é invocando el fallo electoral, contar con el apoyo del pais y salir así de la falsa situacion en que se encontraba.

Pero visto el éxito no dudoso de las elecciones, cuando no hay quien no confiese el triunfo de un partido que le ha dado tantas prendas de hostilidad; cuando la formacion de una mayoría numerosa y compacta en el Congreso debe contrariar tanto sus ideas y suscitarle tantas dificultades, no se comprende cómo puede pensar en continuar representando en el gabinete una opinion, un partido que ha tenido ó tendrá que ceder el terreno al poder parlamentario de las futuras Cortes.

Alma por otra parte de un gabinete cuya existencia depende exclusivamente de él, que le debe la poca fuer a con que cuenta, cuya responsabilidad por los actos de su administracion es inseparable de la suya, ¿cómo es que cuando este se ve obligado á ceder el puesto al instalarse el nuevo Congreso, piensa en seguir ejerciendo un cargo en cuyo desempeño nada absolutamente ha hecho que pueda reconciliarle con la opinion nacional, nada que sea un motivo para pasar por alto las importantes consideraciones políticas de que acabamos de hacer mencion? De nada sirve que abandone á sus compañeros; de nada sirve que consienta ahora benévola-mente en tener opiniones de otro color: nunca podrá dejar de ser lo que ha sido, deshacer lo que ha hecho, olvidar las ideas que ha manifestado ostensiblemente. Su existencia ministerial será siempre incompatible con el nuevo orden de cosas, y los hombres amigos de la verdad del gobierno representativo tendrán, como ahora, el derecho de suponer que continúa apoyándole una minoría inconstitucional, que su sistema continuará dominando á la ó

silenciosamente á despecho de todas las sentencias legales que puedan pronunciarse en contra suya.

Preguntaremos ahora: ¿consentirá la opinion exaltada en entrar á componer un gabinete en compañía del actual ministro de la Guerra? ¿Pasará por la humillacion de sujetarse á condiciones, sin las cuales se retardaría su advenimiento al poder, ó acaso tendría necesidad de desplegar una energía y una resolucion de que se siente incapaz? ¿Consentirá en la deshonor de servir de instrumento á un partido que recibe en sus filas á cuantos hombres se presten á sus exigencias, que no repara en dejarles cierta libertad de accion, siempre que él conserve todo su influjo, todo su predominio; siempre que todas las voluntades cedan á la suya cuando lo tenga por conveniente, siempre que todos callen cuando él imponga silencio?

Dios quiera que nos engañemos; pero sospechamos que el pais está en víspera de recibir una leccion grande, amarga y para tantos inesperada. ¡Oh! Mucho nos engañamos, ó la nacion española va á recibir un desengaño completo. Lo que importa es que no se deje arrastrar por el desaliento, que encerrada en un escepticismo prudente, deje pasar tranquila los hombres y las cosas; que reanimando luego su fé amortiguada, pero no perdida, confie en la bonanza de sus destinos, y prepare el reinado de los verdaderos hombres políticos que le han de trabajar en su salvacion. Ya pasó el reinado de un partido, cuyos errores y desaciertos han causado inmensos desastres á la patria. Quédanos ahora saber quienes son los verdaderos amantes de la libertad que tanto ansiamos, quienes enarbolan de buena fé el estandarte del progreso, quienes abogan lealmente por la causa santa del pueblo. Fáltanos en fin que se desmascaren ciertas ambiciones, que cada cual milite en sus legítimas filas, que nada tenga ya que temer de parte de los traidores á la causa democrática.

APENDICE.

Por un documento oficial inserto en los periódicos de Zaragoza se sabe que el general O'Donnell ha sido elevado al grado de teniente general de resultas de la accion de Lucena. El ministerio no habia tenido por oportuno publicar este nombramiento.

E. RESPONSABLE — P. S. CASTELLANOS.